

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 16 K — f
Fél évre . 8 K — f
Negyedre . 4 K — f
Egyes szám ára 30 f

HIRDÉTESEK
díjszabás szerint.

Nyilttér soronként 2 K.

ZALAMEGYE

ZALAVARMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilap

Megjelenik minden
vasárnap.

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

ZALAEGERSEGE
Kölcsey-utca 3. sz.
TELEFONSZÁM 122

Az Ifjusághoz.

Veletek érzek, veletek élek.

Deresedő agg fővel is gyermeklélek vagyok, a ki színes lepkét kerget zöld mezőben, fut minden délibáb után, s mindig a kék eget bámulja, azért felbukik minden kis árokba.

Gyermeklélek vagyok, aki ideálokat hajszol s nem számol az élet követelményeivel. „Nem a buzán kapok, a buza-virágon.”

Oh én meg tudom érteni, ha ti nemzeti színű szallagot viseltek elrejtve kebleteken. Nekem is van ilyen a keblemen.

Én is ott voltam Kossuth temetésén a nemzet utolsó nagyszerű tüntetésén. Mintha csak előre vetette volna árnyát ez a nagyszerű nap a mostani időkre.

Nekem is fáj valami itt belül, a mit kimondani nem lehet, nem azért mert nem merném nem volna szabad, de mert kimondása sokkal fájdalmasabb volna, mint a valónak eltűrése.

Nem, százszor is nem! „A sírt, hol nemzet sülyed el, népek veszik körül. S az ember millióinak szemében gyász könny ül.”

Hol van itt a gyász köny? Gunykakaj s röhögés hangzik köröskörül.

Szabad-e itt a halálra gondolni? És szabad-e az életre?

Itt csak egyre lehet gondolni: a bosszúra.

Csak arra lehet gondolni, csak azért lehet imádkozni:

Oh adj uram Isten egy picit kis győzelmet románon, csehen, aztán ha kell hát „hadd jöjjön a nagyszerű halál.”

Csak ilyen elszántság adhat egy újabb 48-at, csak ilyen elszántság válthat meg a haláltól.

Mert nem halt meg az, a kit eszmék szolgálatában kivégeztek. Kitér a sírból s öröklétért kiált.

Magyar ifjak! Ne üljete fel a nép bolondítóknak és önérdekhajhászolóknak!

Azoknak a kik most azt sugdossák, hogy szociálista, kommunista, nem a hazáért harcol, hanem tudja Isten miért.

Ugyanezt fogták rá ugyancsak a nép bolondítók s érdekhajhászolók Bocskayra, Rákóczira, Kossuthra.

Mindegy hiszen az, mi van felírva a zászlóra: „vallás szabadság”, „nemzeti függetlenség”, „világszabadság” vagy

„népszabadság” az mind egyet jelent; mind azt jelenti, hogy rabigákat tördel a nép óriás kezével s önön erővel oldja láncait.

Magyar ifjak!

Ne higgyétek azt, hogy Rákóczy, Kossuth alatt nem voltak nemzettagadó magyarok, a kik az ellenséggel cimboráltak. Pedig azok is magyar voltukra hivatkoztak, a kik a jobbágy felszabadítás ellen küzdöttek.

Akik most a nép felszabadulás ellen küzdenek, ép oly hazaárulók, mint akik 48-ban a jobbágyfelszabadulás ellen küzdöttek.

A vörös szín, magyar ifjak, nem ellenkezik a nemzeti színekkel. Benne van ez is a nemzeti zászlóban.

Vérrel kellett a szabadságot mindig és mindenütt kiküzdeni. Sajnos, hogy kormányzatunk későn jött rá erre az igazságra.

Nézzetek körül magyar ifjak nyílt s elfogultságtól mentes szemekkel.

Az elnyomottak mindenütt előre törnek. Az elnyomók uralma bármi szilárdnak látszik — ingatag. Az elnyomók most önön gyengeségünkre, belső ellentéteinkre támaszkodnak s csak ennek segítségével képesek bennünket maroknyi voltunk dacára legyőzni.

Nem ám a román, cseh, jugoszláv kegyelmes volta tart fenn bennünket ebben a vérzivatarban, hanem még a romjaiban is nagyszerű önerőnk. „Miként az őserdők disze, az óriási cser. A fejszét hozzá sújtani csak kétkedve mer.”

Hát tartsunk össze ebben a végórában, s gondoljunk merészet és nagyot, s tegyük fel rá életünket és a poklok kapui sem győznek le bennünket.

Magyar ifjak!

Kossuth 1848-ban, mikor az ellenség már Pécs felé közelgett csak egy icikepicike győzelemért könyörgött a hadvezéreinek, hogy fellelkesíthesse vele a nemzetet. Mikor az ellenség Budapestet elfoglalta, még akkor sem esett kétségbe. Mikor már csak 7 vármegye maradt a kezén, ebből a 7 vármegyéből ujoncoztatott. És 7 vármegye ujoncaival megverte a hatalmas osztrák hadsereget, s ráadásul román, szerbet, tót s tudja Isten hányféle nációt.

Hát mi nem bírnánk román, cseh, jugoszlávval? Silányabbak lennénk, mint apáink voltak?

Most félnénk, amikor a népszabadság zászlója lobog előttünk?

Hisz tudhatjátok, hogy mit énekel a költő:

„Szabadság itten hordozád véres zászlódat.”

És mit a másik:

„Ott essem el én a harc mezején!
S ha ajkam örömteli végszava zendül
Holttestemen át a fujó paripák
Száguldjanak a kivivott diadalra.
S ott hagyjanak engem összetiporva,
S ott szedjék össze elszórt esontjaimat
Ha jön majd egyszer a nagy temetési nap.
Hol ünnepélyes lassu gyászzenével
És fátyolos zászlók kíséretével
A hőseket egy közös sírnak adják,
Kik értek haltak szent
VILÁGSZABADSÁG!

Nagy értékek a zárt letétekben.

Az Almásy grófok diadémja, ötven éve érintetlenül maradt letét, 10 bál harisnya egy zárt letétben.

Most hogy a bankokban a zárt letéteket leltározták az ipari munkások és földműves szegények nehéz munkájából hasznot kovácsoló burzsoák és magnások kincsei egymásután napvilágra kerültek. Ezek a kincsek a dolgozó tömegek szempontjából nem képviselnek értéket, csupán azt a célt szolgálják, hogy a burzsoa esztelen fényüzei szenvedelmét kielégítsék.

A bankokban délelőtt és délután dolgoznak a zárt letétek leltározásán. Legutóbb a bizottságok számát is szaporították, így a kereskedelmi bankban két bizottság leltározta a zárt letéteket. Az összes eddig előkerült kincseket felülmúlja a leszámítolóbank egyik zárt letétben talált diadém, amely a Almásy grófok tulajdona: kis börtökben őrzik az óriási értékei képviselő ékszert. Rendkívüli értékes kincsek kerültek elő a Csekolics grófok letétjén, ebben rendkívüli becsü díszmagyart találtak. Az egyik bankban egy 1879-es évből való letétet leltározta. Ehhez azóta sem nyúlt senki, tehát éppen 40 évig maradt érintetlenül. Régi tulajdonosa unokájának huga jelentkezett a letét felnyitásánál.

A kereskedelmi bankban igen sok olyan nagyértékű díszmagyart találtak, amelynek értékes ékköveit külön fogják felbecsülni. Ilyen díszmagyarakat Hegedüs Loránt, Dr. Bene Ödön és Gróf Bolza letétében találtak. Bolza díszmagyar felszerelésében különösen a díszkard igen nagy értékű. Több színész emlékeit, ezüst koszu.uit őrizték meg a zárt letétek. Ugyancsak a kereskedelmi bankban őrzik Vigyázó Ferenc-féle letétet, amelynek tartalmát a tulajdonos a Nemzeti Múzeumnak ajándékozta.

Főleg díszmagyarak, családi emléktárgyak, ékszerek vannak a letétben, amely zászánál a Nemzeti Múzeum kikísérnek. A Kereskedelmi Bank újvidéki kereskedő letétjét,

harisnya van felhalmozva. Minthogy a tulajdonos megszállott területen van, letétjét nem leltározták.

Leltározták ezenkívül a zárt betétekben képeket, vázakat, porcelánokat, evőeszközöket, fehérneműt és ruhaneműt. A leltározás után bizottságilag ismét lepecsételték és visszahelyezik az értékeket.

A proletárállam a földműves szegényekért.

Pest megye új direktoriumának az volt az első teendője, hogy megállapította a megye területére a mezőgazdasági munkásbéreket és emberséges megélhetést biztosított azoknak a földmunkásoknak, akik a régi rend alatt nem ismertek egyebet mint a nyomort és szenvedést. Gondoskodott az új direktorium arról is, hogy a földműves szegények egészséges és modern munkáslakásokhoz is jussanak, hogy a földmunkások gond és keserőség nélkül dolgozhassanak a proletárság ellátása érdekében.

A pestmegyei direktorium gyors és erélyes intézkedései a legnagyobb mértékben alkalmasak arra, hogy eloszlassák az itt-ott lappangó bizalmatlanságot, amelyet egyes rétegek a proletárdiktatúrával szemben tájékozatlanságból, tudatlanságból még tápláltak. Ez a bizalmatlanság jórészt abból a régi begyökeresedett, érthető bizalmatlanságból maradt fenn, a melyekkel minden elnyomott réteg, tehát minden munkás és minden földműves szegény a régi állammal, a régi rendszer uraival szemben teljes joggal viseltetett. A régi állam nem jelentett a dolgozó nép számára mást mint a rablás és kiuzsorázás szervezetét. A szocialista államban, amelynek most átmeneti idejét éljük fokozatosan meg kell szünnie az egyes dolgozó osztályok ellentétéinek, sőt fokozatosan meg kell szünnie, el kell halnia, magának az államnak is. Egyelőre azonban a proletár államra hárul az a feladat, hogy ép a dolgozó proletár érdekében elvégezze a termelés felosztás hatalmát, munkáját és gondoskodjon arról, hogy mindenkit aki dolgozik megkapja a maga munkájának a jutalmát. A proletár államnak ebben az átmeneti időben kérelmelhetetlen szigorral kell vigyáznia arra, hogy senki se éljen kényelmesebben, jobban más dolgozó ember rovására; viszont mindenki becsülettel hozzájusson a maga munkájának gyümölcséhez. A proletár államnak ellenőrizni kell azt, hogy a termelés rendszeresen és szervezeten történjen és biztosítani kell egyrészt a proletárság ellátását, felügyelnie kell másrészt a burzsoára, a nem dolgozó rétegek fogyasztására is. Egyik legnagyobb feladata lesz ezért a proletárdiktatúrának az, hogy a termelés betakarítását és szétosztását aként bonyolítsa le, hogy a földműves szegények minden jogos érdekét megvédje, verejtékes munkájukat megjutalmazza, s egyben az egész proletárság ellátását lehetővé tegye. Az ellenőrzésnek minden módját igénybe kell venni evégből, hogy a dolgozóknak a régi rend urai a földműves szegények kizsákmányolói ne juthassanak fölös ételemiszerekhez a proletárság rovására.

A magyar proletár államnak, a melyeknek helyzetét a főkések és nagybirtokosok visszaélései nehezítik meg, minden erővel azon kell lennie, hogy a mezőgazdasági termelést javítsa, fokozza és az élelmezési viszonyokat szabályozza. Ép ezért mutat jó példát a pestmegyei direktorium, amikor biztosította a földmunkások megélhetését, gondoskodott emberbarátságukról és megszervezte a megyei termelő szövetkezeteket. A földmunkások meg is van az ered-

ménye: az egész megyében rendszeresen folyik a gazdasági munka, napfényre kerülnek az elrejtett készletek és közösen kíván a földművelők segíteni Budapest közellátásán. A proletár államnak a maga szervező és ellenőrző munkájában nem csak a megyei direktoriumoktól kell támogatást kapnia, hanem a dolgozó néptől elsősorban, a földműves szegényektől, akiknek a maguk érdekében kell megfeszíteni az erejüket, hogy ebben az országban minden dolgozó munkás jól megtudjon élni, a nagyurak, a dzsentrik, a dologtalanok pedig ne harácsolhassanak többet maguknak, mint a mennyit megérdemelnék.

Szabad betétek.

A proletáralom első napján megszüntették a takarékpénztári betétek szabad kivételét és elrendelték, hogy csak az összeg 10%-a, legfeljebb azonban havonta 2000 korona vehető ki. Erre a rendszabályra akkor feltétlenül szükség volt. Ha megengedtük volna, hogy bárki egész betétjét egyszerre kivessze. Megeshetett volna, hogy a nagy megrohanás folytán az összes pénztételek csödbe jutottak volna, képtelenek lettek volna betevőiknek a pénzt kiadni.

A burzsoáziáról fel kellett tételezni, hogy pusztán az új uralom megbuktatása céljából is kizsákmányolt volna minden pénzt és igyekezett volna felforgatni az egész gazdasági életet.

A betétek kizsákmányolására másfelől azért volt szükség, hogy a burzsoázia költségei lehetőségét megszorítsuk. Ha kiengedtünk volna venni minden pénzt, a nagybirtokosok és főkések tíz évre ellátták volna magukat készpénzzel és ugyanugy élhettek volna, mint eddig. Végül ellenforradalmi mozgalmak szervezését is nagyon megkönnyítette volna, ha az uralkodó osztály korlátlan mennyiségű készpénzzel rendelkezik. Nincs ellenben szükség tovább korlátozásra azoknál, akik most helyezik el újonnan pénzüket az állami ellenőrzés alatt álló pénztételeknél, mert milyen eredetű pénzt lehet ma elhelyezni? Becsületos munkával szerzett, nem kizsákmányolásból szerzett pénzt a kizsákmányolás immár közel két hónapja megszünt Magyarországon. Ami pénz most a takarékbába kerül, becsületos pénz.

Ki tud ma pénzt elhelyezni?

A munkás és tisztviselő, akinek a bérét a kormányzótanács megfelelő magasságra emelte, de aki ezt a pénzt pillanatnyilag nem tudja kiadni, mert a háború a termelés csökkenése korlátozott fogyasztás folytán nincs elég vásárlási lehetőség.

A munkás, vörös katona, aki megkapja otthon a munkabérét és a harctéren a zsoldját.

A földműves kigazda, akinek a proletáralom meghagyta a gazdaságát, a földjét, házat állatát és akik most az adófizetés alól is felmentettek.

Vörös katona, az ipari proletár, a dolgozó földműves, aki saját munkájával szerzte pénzét, helyezheti csak el a pénztételeknél; nekik tehát minden kedvezményi megadhatnak, teljesen szabad rendelkezést a betét felett és rendes kamatot.

De nemcsak nagy előnyt szerez az, aki ezen túl pénzt helyez el a takarékpénztárban, hanem szolgálatot tesz vele a proletárállamnak. Mint minden mozgósítás alkalmával, úgy most is felbukkant egy kellemetlenség: az apró bankjegyek hiánya. A frontra menő hadsereg óriási mennyiségű aprópénzt visz magával, mely végeredményben ott marad a falvakban a földműveseknél és boltosoknál a katonák apró bevásárlásai nyomán. Ezek az apró bankjegyek

hiányzanak most a forgalomból és amint ez ilyenkor szokott lenni, mindenki attól félve, hogy majd kifogy az apróból, visszatartja magánál s ezzel növeli az aprópénz hiányt. Első sorban tehát arra volna szükség, hogy az apró bankjegyek: az 1, 2, 10, 20, 25, 50 koronások kerüljenek vissza a tanácsköztársaság pénztételeibe, a 200, ezer és tizezer koronás bankjegyekre kevésbé van szükség.

A munkások legkényelmesebben, az általuk kitűnően ismert, régóta az ő tulajdonukat képező általános fogyasztási szövetkezetnél helyezhesik el fölösleges pénzüket. Tegyük ezt meg; gyűjtsenek egy kis összeget arra az időre, amikor a proletáriátus győzelme az egész világra kiterjed, amikor nem kell már hadsereket gyártani és minden proletárnak módjában lesz szép butort, rendes ruhát, sok jó könyvet és minden egyebet vásárolni, külföldre utazni. Akkor jó hasznát fogja látni megtakarított pénzének.

Elhelyezheti bárki felesleges pénzét az országos bizalomnak örvendő postatakarékpénztárnál, amely az országnak jóformán minden kis falujában fellelhető. A kigazdák végül elhelyezhetik fölös pénzüket az ő régi, jól bevált intézményüknél, az országos központi hitelszövetkezet kebelébe tartozó falusi szövetkezeteknél, amelyeket kigazdák vezetnek és amelyek abszolút biztosságot nyújtanak a betevőknek.

Ismételjük: mindenki, akinek van pénze, most már nyugodtan elhelyezheti, bármikor újra kivetheti, sem adó, sem vagyon elkobzás semmiféle formában nem fenyegeti.

Színház.

Vasárnap „Fehő Klári“ került színre. A főszerepekben Csónakossyné, Fehér, Kallós, Böszörményi, Bognár, Füredi szerezték a közönségnek igen kellemes estét.

Hétfőn újból a „Tanítónő“. Amit az első előadáson mondottunk, ugyanez áll a másodikra is. Margó Boriskának ez a szerep nem való. Nem egy kezdőnek, de nagy gyakorlatu művésznak is elég ezzel a szereppel megbirkózni. Rossz szolgálatot tesznek neki, mikor mai képességeit meghaladó feladat elé állítják.

Kedden és szerdán „Hejhehuja báró“. A gyenge szövegű, de szép zenei számokkal tarkított darabban a főszereplők — Csónakossyné, aki kitűnő „Adél“ — Pécsy Ilus, nagyon kedves Pimpfinger leány — Böszörményi, a vidám könnyelműséget személyesítő „Hejhehuja báró“ — Csónakossy, igazi mulató és kikapós Pimpfinger — Déri, nagyon jó szerelmes „Fimy“ volt.

Csütörtökön másodszor ment „Szenvedély“, ugyancsak Verő—Margó—Kallós a főszerepekben. Mint az előző előadásban, úgy most is mindnyájan kiérdemelték a közönség legmesszebbmenő elismerését.

Pénteken Böszörményi jutalomjátékaul „Lengyel vér“. Peéry Ilus, Helén grófnő szerepét nemcsak sok temperamentummal, de igazi subtilis finomsággal és bájjal játszotta. Csónakossyné mint „Vanda“ kiválóan tetszett. Böszörményinek (Brónis) elég megjelenni, hogy a közönség tapsokkal elhalmozza. Az egész est a legkedvesebb vidámság jegyében folyt le.

Okleveles licéalgymnásiumi tanárnő németórákat vállal Tompa-utca 1.

HIREK

A nőkről.

Ijedezés, komoly, szemforgató botránykozás, tréfás csipkelődés, izléstelen csipkelődés, izléstelen vaskos megjegyzések, finom szatírák hangzottak el mostanában a nők sorsa felett, mely a kommunista államban vár rájuk.

„Nőközösség!” — ez a szó a mumus, mely ijedősebb embereket volt hivatva agyonrémíteni; szegény jámborok, fel is ültek aztán ennek és hátborzongva néztek a jövő mindent eltakaró ködfüggönye felé. — Vajjon mi lesz most? — Megfelelhetünk rá nyugodt szívvel: — „Semmi különös nem lesz, csupán becsületes, érdek nélküli, számítást kizáró, igaz vonzalmon épült szövetségek lesznek nő és férfi között! Hát ez lesz, más semmi! — Nem lesz azonban: hitvány, jellemtelen hozományvadászok házassága, minden érzés nélkül; — nem lesz: ostoba, buta, hiúságból férjhezmenő nő; aki később mindenütt, minden férjében felfedezi a párját, csak éppen a férjét tartja idegennek! Nem lesznek csuful és galádul felszarvazott, pipogya férjek, nem lesznek álbarátok, akik nem szégyenlik egy olyan férfi vendégszeretét élvezni, akinek hátszobáját — társulva a jellemtelen asszonnyal — nem átadják bemocskolni.

Nem lesznek minden női szemérmükből kivetkezett, hitvány, lecsuszott hiszterikák, akik férjük keresetéből élve, annak nevét viselve, egy más férfi szeretői; akik becsempésznek káklukfiakat a családi fészek megrongált réseibe, akik minden félévben más emberben találják fel azokat a tulajdonságokat, melyek őket — ugynevezetten — *boldoggá teszik!* — S akik kispolgári álszemérmeskedő gyávaságból elvárni nem mernek, de titokban elég bátrak a perditák erkölcesit magukénak tartani.

S nem lesznek még a felszarvazott férj számalmas figuráin kívül azok a még számalmasabb bálekok, akik befenni engedik magukat ilyen nőktől és elhiszik, hogy ők: *boldogtalan szerelmesek*, mikor *boldogsággal* oly szívesen kiszolgálják őket!

Hát ezek s az ilyen zsánerű nők és férfiak fognak eltűnni a mostani élet tiszta levegőjéből azért, hogy helyet adjanak a becsületes, igaz szerelmen alapuló társulásoknak.

Mondják meg kérem, kár lesz-e érettek? Hiányt okoz-e, ha megszűnnek létezni?

Németh Böske.

— A Kereskedelmi Alkalmazottak Helyi Csoportja f. hó 11-én vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta május havi taggyűlését az Arany Bárány szálloda színháztermében, ahol a tagok teljes számban jelentek meg úgy, hogy a terem teljesen megtelt. A beszámoló kapcsán az egyes vezetőségi tagok beszámoltak eddigi működésükről, melyekből megállapítható, hogy a szakszervezet erkölcsileg és anyagilag is szép eredményt ért el. A fizetésekre vonatkozólag megjelent különböző rendeletek tanulmányozására bizottság küldetett ki.

Az elnöki jelentésből megemlítsük érdemes a kereskedelmi alkalmazottak s a pénzügyi tisztviselők, valamint az ügyvédi alkalmazottak fizetésének rendezése. Feállították a bizalmi testületet, amelynek elnöke Dr. Halász Mihály elvtárs, aki egyúttal főbizalmi is. Feállították az árueosztó irodát. A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezetének bevonásával lett a pénzügyi Direktorium felállítva. A városi munkástanácsba a szakszervezet elnöke Fischer Jenő választott be, akit az újonnan alakult szociálista párt

vezetőségébe is beválasztották; bizalmi férfinak Farkas Lajost és Trebitsch Mihályt választották meg. Segélyezték a munkanélküli elvtársakat. A szakszervezet kebelében felállították a munkásgárdát, amelybe 50 katonaviselt elvtárs jelentkezett, parancsnoknak Reményi Pál elvtársat választották meg. A munkásgárda szervezése folyamatban van. A szakszervezet száma a 38 vidékivel együtt 342. A proletárok első nagy májusát méltó módon ünnepelte. A tagok nagy számban vettek benne részt, élükön a katonás fegyelemmel haladó munkásgárdával. A legutóbbi taggyűlés óta a titkári hivatal 238 ügydarabot intézett el.

A külpolitikai helyzetet Erdős Márkus teljhatalmu politikai megbízott egy tartalmas előadás keretében ismertette, egyben felhívta a szakszervezet tagjainak figyelmét a proletárurolommal szemben fennálló kötelességeikre. Ezután a szervező bizottság, tekintettel egyes tagok elégedetlenségére, beadta lemondását és kérte a felmentést, melyre a taggyűlés improzans módon adta meg a választ, tulnyomó többséggel bizalmat szavazva a vezetőségnek s kötelezték a szervező bizottságot, hogy helyén maradjon. Különböző felmerült kisebb-nagyobb surlódások megvizsgálására bizottság küldetett ki és a vezetőség továbbra is vállalta a szakszervezet vezetését. A munkásgárda felállításával kapcsolatban Vigh István, a helybeli szociálista párt titkára mondott egy talpraesett beszédet, melynek befejezte után a taggyűlés bezáratot.

— Felhívás a földbirtokosokhoz. Zsédely Károly, a zalavármegyei földművesek szakcsoportjának titkára, felkéri ezután is a földtulajdonosokat, hogy a Zalavármegyére nézve megállapított munkabérekét a béregyezmény megállapításai szerint kellemetlenségek kikerülése végett a munkásoknak fizessék.

— A zalaegerszegi forradalmi törvényszék május hó 4-étől a következő ítéleteket hozta: 1. Lakatos Vendel Vida és Kolompár Rozi Szelenecz petőhenyei lakos cigányokat kétfélebeli lopás bűntette miatt 3-3 évi fegyházbüntetésre; Fodor Józsefné szül. Szajki Klára petőhenyei, Kálmán Pálné szül. Fodor Teréz nagyfaludi lakost orgazdaság bűntette miatt 3-3 havi fegyházra és Zsuppán Jánosné szül. Szántó Rozi alibánfai lakost pedig szintén orgazdaság bűntette miatt 1 havi fegyházra ítélte, de ez utóbbi büntetésének végrehajtását 1 évi próbaidőre feltételeesen felfüggeszti.

2. Herczeg István rózsásszegi lakost közönség elleni kihágás miatt 10 napi fegyházbüntetésre ítélte.

3. Vidosa Ferenc tapolcai lakost erőszakos nemi közönség bűntette miatt 2 évi fegyházbüntetésre ítélte.

4. Verhovecz Paula állandó lakhellyel nem bír, pécsi illetőségű pincérnőt kétfélebeli sikasztás bűntette miatt 1 évi fegyházbüntetésre ítélte.

5. Boronyák Sándor és Boronyák Kázmér gutorföldi malomtulajdonosokat többrendbeli kihágásért és szabálytalanságért a forradalmi törvényszék 8000 korona pénzbírsággal sújtotta őket, a malom vezetésétől eltiltotta, s azt egyelőre a főmolnárra és a segédmolnárra bízta.

Hegyí Lajos vendéglőst, mert a szesztilalmat többször áthágta, s nem ügyelt szigoruan a szesztilalmi rendelet pontos betartására, a forradalmi törvényszék 3000 korona pénzbírságra ítéli. — Hegyí Józsefet hét napi fegyházra. — Sárvári József gu'orföldi lakos szeszit fogyasztott s részegségében közbotrányt okozott 1 hónapi fegyházra. — Molnár Szilárd, Molnár János, Domján Lajos, Böszörményi Lajos, Tivolt Ferenc, Smeizl Jenő, Dainoki Aladár, Horváth Jánost, mert bort fogyasztottak 50-50 korona pénzbüntetésre ítéli. — Pintér Zsigmond és Gáspár Géza zalaegerszegi lakosokat a vád alól felmenti.

— Labdarugó mérkőzés folyt le vasárnap d. u. a sportegylet, valamint a kereskedelmi iskola és gimnázium egyesített csapata közt. Végre egy igazi szép májusi délutánhoz jutottunk. Az érdeklődők nem bánták meg a fáradságot és költséget. A verseny lefolyása méltó volt az időhöz s így a sportkedvelő közönség, még a vasuton összegyűlt ingyen publikum is, élvezetes délutánban részesült. Az első goal a Sport Egyletnek jutott, azonban a tanulók 5 perc múlva 11-esből kiegyenlítették. Az első féldő hátralevő része várfozatos, néha erős küzdelemmel telt el. A második féldőben a tanulók teljesen uralják a játszóteret. Szép összjátékukkal, fűrgeségükkel a Sport Egylet fölé kerülnek. A labda állandóan részükön van s sikerül a 8, 16, 25 percen egy-egy goalt szerezni. A győztes csapat, mellözve az egyéni érvényesülést, érte el az eredményt, míg a Sport Egylet csapatánál még mindig hiányzik a háboru által megszakított tréning. Jó formát mutatott Wendler kapus, Brachtl hátvéd, Kohn center. Eredmény 1 : 4 (1 : 1) a tanulók javára.

— Nincs személyforgalom a vasuton. A szombathelyi üzletvezetés rendeltetése szerint személyvonatok helyett szükségleti tehervonatok közlekednek, amelyhez csak egy személykocsi van csatolva. Ezen kocsiiban csak a népbiztosok vagy ezek kiküldöttei, valamint a munkástanácsok tagjai, vagy igazolvánnyal ellátott hivatalos személyek utazhatnak. További intézkedésig tehát magánfelek részére utazási igazolványt nem fog kiadni a vörös őrség. Zalaegerszeg és Gutorföde között közlekedő személyvonaton igazolvány nélkül bárki utazhat.

— Munkáslakásokban éjjel 11 órán tul csak azok világíthatnak, akik erre hatósági engedélyt kaptak. Ezen idő után lakásokban vendéget sem szabad fogadni.

— Nyilvános helyek zárórája május 15-től éjjel 11 órában állapították meg. Mivel azonban a magánvilágítás már 11 órakor lealszik, a közönségnek fél 11 órakor el kell távoznia a kávéházakból és vendéglőkből.

— Az ebzáriat határideje még nem járt le, de a kutyák nagy része szabadon kóborol, holott még 14-én is fordult elő veszettségi eset. A mulasztókat legszigorubbán fogják büntetni és minden ebet, amely szabadon járkal vagy a háznál nincs megkötve, azonnal kiirtják.

— A vörös őrség megalakult és megkezdte működését az egész vármegyében. Az ezred székhelye Zalaegerszeg, mely a soproni IV. vörössőr kerülethez tartozik. Ezredparancsnok Nagy János volt őrnagy, zászlóaljparancsnok Mayer István volt százados. A zászlóalj négy százada Zalaegerszegen, Zalalövön és Zalaszentgróton van felállítva. A zalaegerszegi 1-ső század a városi, a 2-ik század a járási közbiztonsági szolgálatot látja el. A járási század parancsnoka Kosztrabszky István volt hadnagy, a városi századé Báthory József városparancsnok, aki egyúttal a rendőrhatalóság vezetője. Az ezred politikai vezetője Hettmann András elvtárs. A városi parancsnokság közigazgatási, rendőri büntető és büntügyi osztályra tagozódik. Hivatalos helyisége Mária-utca 1. szám alatt van. Hivatalos órák 8-1-ig és délután 3-5-ig. Sürgős ügyekben hivatalos órán tul ügyeletes intézkedik. — A parancsnokság telefonszámai: Városparancsnok 110. Főőrség és ügyeletes 83. Pótlaktanya és lovasőrség 115. 3-ik szakasz (közlekedési vörös őrség) 126. a vasuton.

— Éjjel az utcákon csak 12 óráig szabad tartózkodni. Ezen tul csak orvosok és szülésznők, valamint azok járkalhatnak, akik igazolt sürgős ügyben erre a vörös őrség parancsnokságától engedélyt kaptak.

— Cséplési benzin biztosítása. A csépléshez szükséges motorhajtó anyagnak a kellő időben való biztosítása céljából szükséges, hogy minden cséplőmotor tulajdonos szükségletét legkésőbb e hónap végéig az eddig szokásos módon és az eddig használt úrlapokon, amelyek a motorhajtó anyagot szállító cégeknél kaphatók, okvetlenül és pedig benzin vagy benzol szükségletét a földművelésügyi népbiztoság I. talajművelési ügyosztálynál, Országház-tér 11. sz., nyersolaj, gépszij s mindenfajta olaj szükség-

letét pedig az ásványolaj hivatalnál, József-tér 1. bejelentésük. A bejelentésben a motortulajdonos nevét, pontos lakhelyét, motorának lörejét, a szükséges anyagok mennyiségét, valamint a gyárat, illetve a céget, ahonnan a szükséges anyagot beszerezni kívánja, pontosan fel kell tüntetni. A felsorolt összes adatok helyességét az illetékes munkástanácsnak kell igazolni. Igazolással nélkül vagy hiányos bejelentéseket nem vnsznek figyelembe. Minthogy a benzint és benzolt szétosztó cégek azt panaszzolják, hogy a motortulajdonos a nekik kölcsönzött hordókat nem küldi vissza, a tulajdonosok saját jól fel-fogott érdekükben ne csak a kölcsönhordót küldjék sürgősen vissza a cégekhez, hanem ha saját hordókkal rendelkeznek, úgy a benzin megrendelésekor azokat is küldjék ahhoz a gyárhoz, amelyre a benzin beszerző engedélyt a földművelésügyi népbiztosság kiállította. Ellenkező esetben a gyár a kölcsönhordó hiányában a benzint nem szállíthatja és az emiatt tett panaszok nem vehetők figyelembe.

— A sportegylet megalakulása f. hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órára van kitűzve. Így még meg sem alakult, de máris nagy előkészületek folynak egy pünkösdi vasárnapján tartandó atletikai és labdarugó mérkőzésre. A pályát nagy költséggel készítik elő ez alkalomra, bizva, hogy a közönség szívesen s tömegesen jelenik meg. A részletes programot falragaszkon hozzák az érdeklődők tudomására.

— Méhészetek kötelező bejelentése és leltározása. A méhészetek megóvásához, azok kezelésének egységes irányításához és a többtermeléshez fűződő közérdekből a földm. népbiztosság ez évi április 29-én 23. f. n. sz. a. kelt rendeletével figyelmezteti a méhészek közönséget, hogy arra való tekintet nélkül, hogy a méhészet köztulajdonba van-e véve vagy sem, valamennyi méhészet tulajdonosa illetve kezelője köteles 8 nap alatt a helyi munkás-, katonai- és földmiv. tá. ács kiküldöttje jelenlétében méhészetéről kimutatást készíteni és azt az illetékes tanács utján a földművelésügyi népbiztosság méhészeti ügyosztályához beküldeni. A munkástanácsok által igazolt kimutatások alapján inséges méhészeladók megmentésére a földművelésügyi népbiztosság az idézett rendelet korlátozásán belül méhetető kristálycukrot utal ki.

— Az orsz. magyar méhészeti egyesület felosztása. A földművelésügyi népbiztosság 462/él. rendeletével az országos magyar méhészeti egyesületet és a magyarországi méhészeti egyesületek országos szövetségét feloszlatta, illetve azoknak a méhészek országos szövetségébe való beolvastatását rendelte el és ezzel egyidejűleg az ügyek vitelével ideiglenesen a pestmegyei méhészek szövetség elnökségét bízta meg. A földm. népbiztosság megbízottainak jelenlétében e hó 12-én a méhészek országos szövetsége, illetve a pestmegyei méhészek szövetsége a floszlatott egyesület vagyonát és tagjait átvette és helyiségében, Üllői-ut 25., működését megkezdte.

— Emelkednek a takarékbetétek. A tanácskormány egyik legutóbbi rendelete szerint az új betétek felett a betevők korlátlanul rendelkezhetnek. A rendelet kedvező hatása már is mutatkozik, mert a bankoknál nagy összeget tesznek ki az új szabad betétek formájában elhelyezett tőkék. A pénzeket sikerült nap-nap után egyre jobban az állami bankok felé vonzani, mert mindenki belátja, hogy semmi értelme sincs a pénz eldugásának. A postatakarékpénztárnál áprilisban száz millióval emelkedett a takarékbetét állomány és előre láthatólag májusban még nagyobb lesz az emelkedés.

Elfogadok mindenféle rubanemüt bármily színre festeni és vegyileg tisztítani.

Toriszay József

kelme ruhafestő és vegytisztító
Zalaegerszeg, Kisfaludy-utca 10. sz.

A föld

legjobb köz- és mezőgazdasági lap,
független agrárpolitikai folyóirat.

A FÖLD bátor, aktuális, gyakorlati!

A FÖLD szemléje: a közgazdasági élet emelkedett szempontu, szellemes kritikusa.

A FÖLD rovatai: Növénytermelés, Kertészet, szőlészet, dohánytermelés, erdészeti és faértékesítés, állat- és baromfitenyésztés, mezőgazdasági ipar, üzem, vegyészeti, mérnök, jogélet. Kereskedelem és Tözsde. Időjárás. Kérdés-felelet.

A FÖLD munkatársai: a szakirodalom és közélet szíznál több vezető személye

A FÖLD előfizetési ára évi 48 korona.

A FÖLD kiadóhivatala: Budapest, IX. Ráday-u. 2.
Kérjen mutatványszámot, 2 korona ellenében

Földművelésügyi Népbiztosság teljhatalmu megbízottja.

Pályázati hirdetmény.

Zalaegerszegi kerületi (megye) szocializált gazdaságok központjához rendszeresítendő

**főpénztárnoki, főkönyvelői, ellenőri, anyagosztály főnöki,
zsák- és hordóosztály főnöki és malomosztály főnöki**

állásokra pályázatot hirdetek.

Pályázhatnak mindazok, akik a felsorolt állásokra megfelelő képesítéssel bírnak és hosszabb gyakorlati működésről számolhatnak be. Az anyagosztály főnökének kellő technológiai képzettséggel és gyakorlattal, az állat- és hordóosztály főnökének hosszabb kereskedelmi gyakorlattal kell bírnia.

Az állások egyenlőre ideiglenesek és napidijakkal lesznek felállítva, azonban megfelelés esetén rövid időn belül az ottani kinevezettek véglegesítve lesznek.

A pályázók kellőleg felszerelt és az ottani munkástanács által látta-mozott és rövid életleirással ellátott, bélyegtelen kérvényeiket folyó hó 22-ig lehetőleg személyesen nyujtsák át nálam a zalaegerszegi szocializált gazdaságok irodájában (törvényszéki épület, Deák-téri bejárat) **Bácskai**, a földművelésügyi népbiztosság teljhatalmu megbízottja.

Halló! Halló!

**Kinek van
használt**

hanglemeze?

Régi vagy törött hanglemezeket, míg az anyaghiány tart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk

WAGNER

országosan elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélőgépek nagy-
áruháza

Budapest, József-körút 15. Fiók: IX., Ráday-utca 18.
Beszélőgépek 1500 koronáig. Árjegyzék ingyen.

